

# 河北法制报

权威报道 法治河北

河北法制报社出版 河北日报报业集团主管主办

2024年2月21日 星期三 农历正月十二 今日8版

邮发代号 17-77 国内统一连续出版物号 CN13-0033 总第 8187 期



扫一扫关注河北法制报数字报纸 微信 微博

## 为让“纸上权益”变成“真金白银”

——安国市法院执行局荣获“全国法院先进集体”的背后

### 政法先锋

□ 通讯员 杜晓晓  
河北法制报记者 刘彬

日前,被最高人民法院授予“全国法院先进集体”的捷报传来,安国市人民法院执行局全体干警一片欢欣鼓舞,同时感慨良多:这一来之不易的荣誉背后,是大家在执行之路上的艰辛跋涉和执着付出。

2020年12月,某药业公司由于产品销售、资金回笼受阻,未能按约给供应商付款,共欠473名供货商货款,金额高达1800万元。

起诉状、强制执行申请书雪片般飞到法院。能否想出一个方案,既维护债权人的权益,又能保住企业?这成为一个难题。

有难题,执行局就迎难而上。为了有针对性地给出执行方案,执行局局长袁景洲多次带队深入企业实地勘查、调阅账目,其间多次召集债权人代表与该药业公司负责人、股东等到法院协商。晨光熹微之时,夜幕降

临之际,人们总能看到执行局干警在忙着联系债权人、公司,总结材料,计算数据,他们走路很急,彼此交谈语速很快。

功夫不负有心人,经过反复分析、研判、对比,一个最佳方案逐渐清晰。“可以在严格监管的前提下,参照破产重整制度,以催收账款为基础,对全体供货商分期偿还,为公司争取盘活的时间和空间。这样既能保住企业,又能逐步清偿债权人的全部利益。”袁景洲在债权人大会上公布了“活封、催收、分期、监管”的执行方案,执行中引入“临时管理人”机制成型。

在执行中引入“临时管理人”机制,是一个首创。首创,意味着没有先例可循,也意味着债权人的不理解。“这能行吗?”“公司都这样了,咱的钱真能要回来?”方案公布后,面对债权人的质疑,执行干警挨家挨户走访,解释制度的意义、实施方法,消除他们的后顾之忧,常常一说就是一上午,一看表,早已过了吃饭时间。经过干警们不厌其烦的解释,债权人从最初的不理解到最后全力支持,此方案得以

实施。

披星戴月走过的路,身后终将曙光出现、繁花遍地。现在该公司已恢复正常生产经营,月营业额突破百万元,累计偿还货款600余万元,不仅实现了当初“企业不破产、工人不下岗、债务得清偿”的目标,也最大程度发挥了能动司法在支持民营经济发

展和优化法治化营商环境中的作用,取得了良好的政治效果、法律效果和社会效果。该案案例形成了广泛的带动效应,其成功经验应用于保定市十余家企业,为经济实体注入了发展活力。

安国法院执行局聚焦民生,突破困局,把难事办好,把实事办实。

在原告刁某起诉被告刘某民间借贷纠纷一案中,双方达成调解,但调解书生效后,被告一直未按约定履行,原告遂向法院申请强制执行。

为了保障刁某的合法权益,执行局干警凌晨敲开刘某家门,出示证件后,依法对其司法拘留。经向刘某释法明理,重申拒不履行生效法律文书将会面临的后果,最终刘某答应偿还借

款。

由于12月份连续多日下雪,气温骤降,道路结冰,执行法官考虑到刁某已年近八旬,出行不便,便带领干警冒着大雪驱车赶到刁某家中,一同前往的刘某亲属当场偿还了借款。

事后,刁某为执行法官送来锦旗:“我都不知道说什么好了。那几天外面那么冷,还下着大雪,你们为了我的事跑前跑后。太感谢了!”“没关系,您这个案子解决了,我们也替您高兴呢!”

这样的故事,每名执行干警都能讲出来几个。一面锦旗,一份认可,一句感谢,一份信任,执行干警把视角对准群众,把情感贴近人民,用坚实的脚步走出了第一条司法为民之路。

坚定了司法为民的决心,就要千方百计地蹚通执行之路。2023年,安国法院受理执行案件3100件,执结2970件,执行到位标的额4.6亿元。常态化开展“护航古城、重拳治赖”集中执行行动,寒来暑往,凌晨出击、深夜突访是他们的日常,共拘留、拘传280人,(下转第2版)

## 公安部交管局提示:春运返程应尽量避开恶劣天气时段

新华社北京2月20日电 (记者 任沁沁) 我国中东部地区再迎大范围雨雪冰冻天气,公安部交管局20日提示,春运返程应尽量避开受雨雪冰冻和大雾沙尘等恶劣天气影响的时段、路段,避免不必要的滞留。

恶劣天气给春运返程交通带来不利影响。春节前一轮低温雨雪冰冻天气,不仅造成大量车辆滞留在路上,还造成了多车相撞事故和群死群伤事故。近日新疆、甘肃等地受沙尘暴影响,也出现了车辆滞留受困问题。

公安部交管局提示广大驾驶人,驾车出

行前要提前了解气象信息,科学规划行驶路线,避开恶劣天气时段、路段,避免不必要的滞留。雨雪冰冻天气路面湿滑,特别是桥梁易结冰易打滑,要谨慎驾驶,拉大车距、降低车速、慢打方向、缓踩刹车,减少并线和超车。遇大雨大雪、大雾团雾、大风沙尘导致的视距不佳,要及时降低车速,打开雾灯、近光灯、示廓灯和前后位灯,能见度小于100米时,要打开危险报警闪光灯;能见度小于50米时,要进入服务区或由最近的出口驶离高速公路。

## 省公安厅交警总队强化恶劣天气交通安全管理工作

河北法制报 2月 20 日讯 (记者 任俊颖) 针对近期新一轮降温降雪导致路面湿滑结冰,影响道路交通安全的实际情况,今天,省公安厅交警总队及时部署恶劣天气应对工作,确保春运后期全省道路交通交通安全平稳有序。

省公安厅交警总队要求全省公安交管部门加强调度指挥,加强视频巡查和路面巡查,实时掌握路面情况;实时调度路面勤务部署,将警力下沉一线,遇有突发警情确保第一时间发现、第一时间处置;及时疏导分流高速公路上下站口、城市道路

早晚高峰可能出现的交通拥堵和缓行,避免出现长时间长距离拥堵。此外,要加强高速公路积雪结冰路段的排查,第一时间采取管控措施,联合相关部门及时除冰融雪;城市道路要注意高架桥、城市快速路等重点路段安全防范,防止道路结冰导致的多车相撞事故;山区道路要加强隐患排查,做好客运车、危险品运输车等重点车辆管控。要充分利用路面 LED 提示屏、交管 12123APP 等及时加强寒潮、大风、降雪天气的提示力度,引导群众安全出行,确保道路交通安全平稳有序。

## 我省组织元宵(汤圆)专项抽检全部合格

河北法制报讯 (记者 张世杰) 元宵节将至,作为传统食品,元宵、汤圆食品质量安全状况一直备受关注。为切实防范食品安全风险,确保人民群众消费安全,近日,省市场监管局开展了省本级元宵(汤圆)专项抽检,经河北省食品检验研究院检验,全部合格。

据悉,本次专项抽检以商超、便利店等群众消费相对集中的场所为重点,样品涉及河北、河南、天津、辽宁等地企业生产的科迪、三全、思念、湾仔码头等众多品牌,共50批次。依据食品安全国家标准及相关规定,主要对过氧化值(品质指标)、铅(重金属)、糖精钠(食品添加剂)项目进行了检验,结果显示全部合格。

市场监管部门温馨提示,

北方“滚”元宵,南方“包”汤圆,做法和口感均有所不同。元宵表皮干燥松软,多放几天或冷冻后,就容易裂开,通常都是现场制作、当日售卖;汤圆表皮光滑黏糯,可以速冻保存。目前商超销售的多为速冻汤圆。速冻产品应在冷冻条件下销售,低温陈列柜的温度不得高于-15℃,带冰霜或冰碴表明产品储存温度不稳定,容易造成产品酸价升高,也会致产品微生物超标。按照食品安全国家标准规定,预包装食品应标明食品名称、配料表、净含量和规格、生产者的名称、地址和联系方式、生产日期和保质期、贮存条件、食品生产许可证编号、产品标准代号等。生产企业不明、生产日期不清的产品尽量不要购买。

## 廊坊公安全力绘就新春平安底色

河北法制报讯 (刘宇晨) 春节期间,廊坊市公安局组织全市公安机关全警参战、全力以赴,全面落实各项安保维稳措施,确保全市社会治安稳定。

春节期间,廊坊市、县两级公安机关持续抓紧抓实大型活动安全监管,对各项活动场地进行实地踏查,压紧主办方安全主体责任,详细制定安保方案预案,各项活动秩序平稳;持续抓紧抓实社会面巡逻防控,综合警情、案情及人流、车流等因素,全面提升巡逻防控等级,持续加大巡逻频次密度,确保全市社会面秩序平稳;持续抓紧抓实矛盾纠纷排查化解,建立健全矛盾纠纷排查化解工作机制,以驻村民辅警为主体,充

分发挥基层党组织、党员干部、治保会、保安员、网格员、治安积极分子等群防群治组织作用,及时发现、化解矛盾纠纷等各类风险隐患;持续抓紧抓实道路交通管理,以高速公路、国省干道为重点,严查“三超一疲劳”、酒驾、醉驾、无牌无证等严重违法行为,严防重特大交通事故发生,道路交通安全形势整体平稳;持续抓紧抓实景区秩序维护,会同相关部门排查整改景区风险隐患,督导经营单位落实主体责任,建立健全安全保障制度和各项应急措施,强化景区周边日常巡逻防控和风险预警研判,及时采取分流、限流措施,有效确保景区治安秩序平稳有序。



▲ 2月20日,邢台市区迎来降雪天气。邢台市公安交警支队襄都区二大队第一时间启动恶劣天气应急预案,全警上路,加大对路面巡查管控和疏导力度,全力做好道路交通安全管理工作。  
河北法制报记者 王智勇 摄

▶ 2月20日,行唐交警根据降雪情况,第一时间启动恶劣天气应急预案,最大限度调配警力上路执勤,加强辖区重点路口和路段的巡查管控和指挥疏导,排查交通安全隐患,为群众安全出行保驾护航。  
河北法制报记者 张哲 摄

## “大雪中,我们为您守护出行安全”

### 新春走基层

□ 文/图 河北法制报记者 鲍娜军

2月20日早6时许,雪如期而至,纷纷扬扬飘洒在石家庄的大街小巷。阴沉的天气,湿滑的路面,恶劣的环境下,大家出行是否顺畅?行车是否安全?14时45分,记者赶到平日热闹繁华的石家庄市长安区中山路建设大街至育才街段,进行实地走访。

长安公园南口石家庄市政府门前,纷飞大雪已把行人、车辆笼罩起来。站在路口,流动的空气带着大片密集的雪花,霎时间在记者和执勤交警的身上覆盖了一层。“目前路口流量不大,没有发生交通事故,通行比较顺畅。”石家庄市公安局交通管理局负责人告诉记者,“一定让群众放心!早晨7点到现在,我们全员全路段在岗,为大家守护出行安全。”一中队负责人朱德全坚定的语气,让记者在“丝滑”的行进中停稳了脚步。

记者了解到,该中队2月19日接到石家庄市公安局交通管理局《应对降雪寒潮工作提示》后,12名警员20日一早全部到岗。朱德全提醒警员们注意个人防护,带齐对讲机、执法记录仪、发光指挥棒、肩灯,巡逻发现路面结冰积雪状况及时反馈后,大家奔赴各自岗位。

“哎,小心!”说话间,一辆燃油车慢悠悠蹭上了停在路口的一辆新能源车。朱德全一边挥舞指挥棒,疏导南北通行青园街的车辆,一边大声喊话,奔跑



图为大雪中,朱德全在育才街口为群众疏导交通。

到事故车前。“蹭了!”“对不起!”一名交警、两名男司机,对话中更多的是理解与包容。确认事故、现场取证、指挥事故车辆挪离现场靠边停放、开具认定书、报保险……7分钟,这起交通事故处理完毕。朱德全

(下转第2版)



唐山公安

2月19日上午,唐山市公安局高新区分局唐丰路派出所迎来了詹官屯小学、美域一小的学生们。他们在民警的带领下参观了派出所,了解了民警日常警务工作任务,学习了警用装备使用方法和安全防范小知识。此次活动,增强了学生们对警营的了解,提升了他们的法治意识和安全意识。图为民警为一名学生试戴警用装备。

河北法制报记者 吴艳丽 摄